




           Музыка помогает человеку стать духовно богаче. Она развивает эмоции, мышление, восприимчивость к красоте. Сложно представить жизнь современного человека без музыки. Что касается классических композиций, то они являются очень значимыми и важными в развитии и жизни с самого детского возраста. Классическая музыка только положительным образом отразится на психическом состоянии ребенка и поможет воспитать в нем достойного человека.
          Классические мелодии обогащают внутренний мир ребенка и настраивают на хорошие поступки. У него развивается прекрасный музыкальный вкус и повышается музыкальное восприятие. Сильная громкость и бешенные ритмы современной музыки негативно влияют на слуховую и нервную систему. По отношению к ней, классические мелодии развивают у ребенка общение и логическое мышление. Они являются достаточно ценным фактором в жизни человека и развивают музыкальный опыт.
         Музыкальную классику можно слушать бесконечно, и каждый раз открывать для себя что-то новое, красивое, возвышенное. А наши маленькие слушатели, с их пока еще «незаштампованным» сознанием, воспринимают классическую музыку легко и легко по-своему уникально.        
          Общение ребенка-дошкольника с классической музыкой неизбежно ведет к формированию у него позитивного мировосприятия и эмоционального мироощущения, то есть у ребенка появляется позитивная жизненная доминанта. А это имеет огромную практическую ценность и для плодотворного настоящего, и для успешного будущего вашего ребенка.
Именно положительный эмоциональный настрой, устойчивая эмоциональная сфера способствуют общему интеллектуальному развитию, позволяют повысить уровень внимания ребенка и  увеличить его устойчивость к стрессам. К этому стоит добавить, что сам процесс слушания музыки уникален, он требует максимальной концентрации внимания ребенка в течение определенного временного отрезка с последующей рефлексией на услышанное. Таким образом, формируются аналитические способности.
           Приобщение детей к лучшим образцам моровой классики – непростая, но крайне важная задача. И без вашей помощи, дорогие родители, с этой задачей нам не справиться. Ваш, родительский, авторитет имеет огромное влияние на ребенка. Не умаляя значимости нашей педагогической работы. Как можно чаще слушайте прекрасные музыкальные произведения, и вы не заметите, как классика станет и вам, и вашему малышу лучшим другом!
      

Интернет-ресурсы: http://yandex.ru/
                                    http://dohcolonoc.ru/
                                    http://forumclassic.org.ua/
                                    http://zollotoikluchik.ucoz.ru/
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