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26 февраля 2015 года в МБДОУ «Детский сад комбинированного вида №14» прошло очередное мероприятие в рамках сетевой модели взаимодействия педагогов групп компенсирующей направленности - круглый стол «Развитие эмоциональной устойчивости у детей  с особыми образовательными потребностями». 
Участниками круглого стола стали учителя-логопеды, учителя-дефектологи, педагоги-психологи, воспитатели групп компенсирующей направленности МБДОУ  Городецкого муниципального района, специалисты, педагоги общеобразовательных (коррекционных) школ V, VIII видов, реабилитационного центра для детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья. 
Участники мероприятия заслушали выступления специалистов  МБДОУ №14.   
Приваловская Л.В,  педагог-психолог, акцентировала тему  «Актуализация проблемы воспитания у детей дошкольного возраста эмоционально-волевой сферы».
Учитель-дефектолог Макеева С.Н.представила вниманию слушателей
сообщение с презентацией «Эмоциональное благополучие детей с особыми образовательными потребностями». В ходе выступления были продемонстрированы рабочие видеофрагменты  непосредственно образовательной деятельности  с воспитанниками групп компенсирующей направленности, подготовленные воспитателями Соболевой С.В., Мамонтовой Е.С., Клепиковой Т.А..    

Практической частью круглого стола стали выступления  Сизовой М.Н.,                                                 педагога-психолога МБДОУ №23, «Игры на основе сказок в развитии эмоциональной устойчивости детей дошкольного возраста с ООП»,   
«Роль театрализованной деятельности в развитии эмоциональной устойчивости детей дошкольного возраста с ООП» и Ермолаева Т. Е.,                                  педагога-психолога МБДОУ №25, «Игры малой подвижности и игры с правилами для детей 5-7 лет на развитие эмоций».

Опытом работы «Традиции группы в развитии эмоциональной устойчивости детей 4-7 лет с ОНР» поделилась Жукова Т. А., воспитатель группы компенсирующей направленности для детей с ОНР МБДОУ №45.  
Круглый стол стал завершающим мероприятием в рамках проекта «Я дарю вам радость». Фотоочет «Мир эмоций ребенка с ограниченными возможностями здоровья» и выставка рисунков детей групп компенсирующей направленности «Радость – это…» были представлены участникам мероприятия.                                                                                                
Гости ДОУ отметили достойный  уровень мероприятия и высокий профессионализм выступающих.    

